



这几天,来自全国各地的农民工陆续抵达苏州。为了抢占先机,一些农民工兄弟春节没在家呆几天就提前返城。他们有着共同的心愿:找份称心如意的工作,作为新一年奋斗的起点。2月22日大年初七,春节后第一个工作日,现代快报记者来到位于苏州姑苏区旧学前21号的苏州人力资源市场,陪民工兄弟在市场里找活干。

现代快报/ZAKER南京记者 高达 文/摄

# 年还没过完,他就到苏州找活干了

现代快报记者陪农民工大哥找工作



求职者仔细阅读招工启事

## “得有个5000块,强度大些不要紧”

2月22日上午8点半,距招聘会开始还有些时间,在市场门口的玻璃窗前,来自淮安洪泽的王杭(化名)仔细阅读招工启事,一个也不漏。他对现代快报记者说:“说不定就有特别好的呢!”

王杭告诉记者,为了找一份好工作,他大年初五就启程来苏州了。“早一点来,挑选的面大一些,过两天大部队来了,可就不好找了。”王杭有些得意地说,这可是之前工友告诉他的诀窍。

王杭今年48岁,最大的孩子已经参加工作了,但他仍有经济上的压力。“大儿子要成家,小儿子正在读大学,我还闲不下来

哦。”在与记者的交谈中,王杭说到了对工作的要求。“得有个5000块,强度大些不要紧,最好能缴社保。”其实王杭在苏州呆的时间不短了,从上世纪90年代开始,他就苏州的长风机械厂从事车床加工工作。“后来厂改制了,就回淮安老家打了几年工,但一想还是苏州就业机会多,薪资待遇高,就又回来了。”王杭这次来,还是想找一份与车床加工有关的工作。

“来,小伙,帮我看看这份工作怎么样?”瞧见中意的工作,王杭喊记者帮他参考参考。

## “在苏州,本科生愿意做流水线的也不少”

上午10点,招聘会正式开始,在市场门口等候多时的应聘者鱼贯而入。他们中的许多人,身上还背着大大的背囊,相比找个落脚点,显然找到工作更要紧些。

王杭觉得,和企业人事面对面交流,更方便谈谈待遇。“出来打工不就是为了赚钱么。”他对记者说。

看了一会儿,王杭来到一家通讯公司的摊位上。记者注意到,告示牌上写着:招聘技工,月薪七千。王杭没有做简历,他直接和公司负责人聊了起来。“我只有初中文化,但我有三十年车床精加工操作经验……”

“他年纪大了一点,而且他会的车床都是老机床,现在都是数控的了。”公司负责人胡先生告诉现代快报记者,他们公司的队伍,年龄结构在35岁以内,而且王杭的学历确实低了一些。记者问到待遇问题,胡先生说:“现在苏州基本工资就要2000块,7000块肯定是真的啊。”他介绍,自己负责公司苏州地区的招工10年了,近几年苏州经济发展迅猛,

工资抬升很快,这也导致了劳务市场竞争十分激烈。“大家都想找个好工作,我们不愁招不到人,只要工资开足了,一上午能招几十号人呢。”

经过交谈,胡先生答应先试用王杭一个月。“技术不打紧,主要需要这样有经验的老工人带带年轻人。”

除了王杭,大学肄业的安徽小伙小邵,也被胡先生以五千元月薪留下。胡先生坦言,苏州用工成本高,但人员素质也高,别的城市劳务市场最多招些中专生,而在苏州,本科生愿意做流水线的也不少。

现代快报记者从苏州就业管理服务了解到,2月22日-3月31日期间,为应对节后市场供需两旺的情况,苏州全市人力资源市场将举办劳务招聘会298场。各县市区人力资源市场都将举办综合类、劳务与服务类、机械、模具电子等各类专场招聘会,做到周一至周日每天都有招聘会。“现在苏州人力资源市场上的综合平均工资已达4000元左右。”工作人员告诉记者。

## 南京2018年“春风行动”全面启动,10万多个岗位等你挑

### 95后小伙刚下火车就找到心仪岗位

节后换份新工作,工资再涨一涨,全年都有干劲。2月24日,南京市2018年“春风行动”在南京火车站南广场正式启动。当天,玄武区和溧水区“春风行动”专场招聘会上,300多家企业提供了14000多个岗位,达成就业意向近4000人。现代快报记者注意到,此次招聘主要涉及电子、机械、物流、家政服务。据南京市人社局相关人士介绍,整体来看,今年的薪酬水平较去年略高,3000元起步。即日起至下个月,全市“春风行动”将举行招聘会160余场,吸引约5000多家企业,提供就业岗位10万余个。

### 刚下火车,95后小伙就找到工作

上午9点半,在南京火车站南广场,一位刚下火车的小伙拖着箱子就加入求职队伍。“公司在哪?能提供食宿吗?加班工资怎么算?”在一家电子企业展台前,和招聘人员聊了几句,小伙露出满意的微笑。“这家电子厂开出的工资,除去五险一金,到手的比上海还要高呢。”

小伙叫曾林林,江西赣州人,1995年出生。小曾告诉现代快报记者,去年他在上海一家电子厂做操作工,经常加班加点,工资到手往往只有4000元出头,交了房租,手里就没剩了。听一位老乡说南京不错,刚过完年,他就买了票直奔过来。

小曾给自己定下了小目标,“工资要高一些,能攒下钱,辛苦不怕。”说着,他又转了几圈,仔细询问每家的薪资待遇。没一会儿,他就和另一家电子企业达成了就业意向,该企业开出的工资为4500到5000元。

也有一些求职者工作已经提前找好了,但还是选择到招聘展台前瞧瞧。一位来自四川达州的求职者告诉记者,现在的工作对体力要求高,他今年53岁了,有机会的话,希望能换个轻松一点的活干。



小伙拖着箱子就来找工作了 现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 摄

### 薪酬较去年略高,3000元起步

南京市人社局农民工工作处副处长周正国介绍,南京已经连续14年开展“春风行动”。“从现场招聘来看,用人单位对求职人员的挑剔程度大幅降低。”他表示,南京现有外来务工人员约120万人,较过去有所减少。随着各地产业结构调整,用工需求也在变化,许多人选择留在家乡工作。

“如今许多年轻的外来务工人员,对土地没有情感依附,我们要有政策措施,努力使他们成为新南京人。”他表示,南京目前打造了65家新南京人服务中心,可以为外来务工人员提供就业服务、职业培训、社保参保和转移接续需求等10项帮扶服务。

为了留住人,用人单位也铆足了劲。“今年工资水平较去年略高,不需要技能的最低3000元,有技术的工种,工资在4500元到6000元之间。”周正国说。

2月23日,六合区和高淳区先行举行了两场招聘会。这两场招聘会的统计数据显示,普通操作工月工资待遇在3000元左右;各类技术工种岗位月工资待

遇从4000元至8000元不等;一家服装公司生产经理岗位,年薪能达到12万元。

### 10万多个岗位等你挑

现代快报记者了解到,即日起至3月底,全市“春风行动”(涉及11个区及各园区)将举行招聘会160余场,约5000多家企业将提供就业岗位约10万余个。与去年相比,岗位增加了7万个,增幅达233.33%。目前,需求量较大的行业为:计算机、互联网、通讯、运输物流、服务业、建筑房地产。

“春风行动”开展期间,还有多场针对性强的专场服务:返乡创业培训专场、劳务对接协作专场、高校毕业生宁聚专场、民营企业招聘专场、迎三八·架金桥女性专场等。同时,精选万余个适合转移就业的岗位赴商洛市、西宁市2个精准扶贫劳务协作对口帮扶地区开展专场招聘,引导贫困劳动力实现就业。

值得一提的是,为适应新生代农民工就业需求,今年还增加了“互联网+”元素,全市各人力资源市场都张贴二维码,手机扫一扫,所有岗位信息一目了然。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 项凤华

## 节后南京才市怎么样?

### 应届毕业生平均薪酬4000元

快报讯(通讯员 刘锐 记者 项凤华 徐红艳)节后人才市场,哪些行业和岗位急需用人?应届毕业生薪酬待遇怎么样?2月24日,南京人才市场举行春节后首场招聘会,91家单位带来503个职位,需求人数达2607人。现代快报记者注意到,商务服务业、教育业、房屋和土木工程建筑业、金融业、计算机服务业是招人“大户”。

在具体岗位上,销售/客服、人事/行政/管理、教育/培训、财税/证券期货和广告/设计创意等需求量大。用人单位为应届毕业生提供的平均薪酬为4000元左右。

值得一提的是,为满足用人单位和求职者的交流需求,春节后至3月底,南京人才市场将连办专场、综合性人才招聘会共26场。其中,3月3日(下周六)上

午,将举办一场面向高校毕业生的人才招聘会,预计将有200家单位进场招聘。

大学生在南京就业创业,能享受到哪些优惠和福利?3月3日上午,市人才服务中心和市劳动就业服务管理中心还将在南京人才大厦举办“宁聚计划”宣传咨询活动,解答毕业生关于落户、人事档案、创业支持、租房补贴和见习实训等方面的问题。